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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

 
                                                                                                                                   Αθήνα, 12/6/2020 
                                                                        ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
                    Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: «Θα συμπεριληφθούν οι εργαζόμενοι του Γ.Ν. Λάρισας στην οικονομική ενίσχυση του 

Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος;» 
 

Το Κίνημα Αλλαγής πολύ σωστά και εξ’ αρχής διέβλεψε, το που θα κατέληγε η ρύθμιση του άρθρου 
27 του σχεδίου νομού του Υπουργείου Υγείας με τίτλο «Κύρωση: α) της από 13.4.2020 Π.Ν.Π. 
«Μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-
19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» (A΄ 84) και β) της από 1.5.2020 Π.Ν.Π. «Περαιτέρω μέτρα για 
την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και την 
επάνοδο στην κοινωνική και οικονομική κανονικότητα » (Α΄ 90) και άλλες διατάξεις», το οποίο 
ψηφίστηκε πριν λίγο από λίγες εβδομάδες από την Ολομέλεια της Βουλής. 
 
Η συγκεκριμένη, επίμαχη, ρύθμιση (άρθρ. 27) στο Κεφάλαιο των Λοιπών Διατάξεων, με τίτλο 
«Παροχή έκτακτης ενίσχυσης σε προσωπικό απασχολούμενο σε ΜΕΘ ή ΜΑΦ ή κλινικές ασθενών 
από κορωνοϊό COVID-19» προέβλεπε ότι με Απόφαση του Υπ. Υγείας θα καθοριστούν οι 
προϋποθέσεις και οι διαδικασίες καταβολής, μόνο για το έτος 2020, έκτακτης οικονομικής 
ενίσχυσης από δωρεά του Κοινωφελούς Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, στο ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, καθώς και στο βοηθητικό προσωπικό καθαρισμού που υπηρετεί σε νοσοκομεία (Ε.Σ.Υ., 
πανεπιστημιακά και στρατιωτικά νοσοκομεία) και συγκεκριμένα σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, ή 
σε Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας, όπου νοσηλεύονται ασθενείς νοσούντες από κορωνοϊό COVID-19 
ή σε κλινικές νοσηλείας νοσούντων από κορωνοϊό COVID-19 για τις παρασχεθείσες εκ μέρους τους 
υπηρεσίες.   
 
Παρότι το Κίνημα Αλλαγής ουδέποτε αμφέβαλλε για την καλή πίστη όλων των ιδιωτών που 
διαθέτουν τα κονδύλια τους ως δωρεά, για την ενίσχυση και την επιβράβευση εργαζομένων του 
άκρως επιβαρυμένου Εθνικού Συστήματος Υγείας λόγω κορωνοϊού, ξεκάθαρα και εξαρχής έθεσε 
τους προβληματισμούς του ως προς την ακολουθούμενη  διαδικασία από το Υπουργείο Υγείας.  
 
Συγκεκριμένα, το Κίνημα Αλλαγής έκανε λόγο στη Βουλή για ανεπαρκές σύστημα διαχείρισης των 
δωρεών για την ενίσχυση του ΕΣΥ (που συνολικά ξεπερνούν τα 89 εκατομμύρια ευρώ), το οποίο 
αλλάζει σε κάθε επιμέρους νομοσχέδιο, ενώ παράλληλα κατέθεσε και την δική του πολύ 
συγκεκριμένη πρόταση για ένα μόνιμο και  κυρίως διάφανη μηχανισμό διαχείρισης των δωρεών. Το 
Κίνημα κατά τη διαδικασία συζήτησης του νομοσχεδίου στη Βουλή προέβλεψε επίσης κατά λέξη - 
και δια στόματος του ειδικού αγορητή του - ότι: «με αυτή τη διαδικασία αποκλείεται ένας μεγάλος 
αριθμός εργαζομένων από την έκτακτη οικονομική ενίσχυση, καθώς δεν είναι ξεκάθαρο ποιοι 
ακριβώς είναι οι δικαιούχοι». 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, και «πριν αλέκτορα φωνήσαι» το Σωματείο Νοσηλευτικού Προσωπικού Πε.Συ.Π. 
Θεσσαλίας έρχεται με έγγραφη διαμαρτυρία του, να υπενθυμίσει την τεράστια συνεισφορά του Γ.Ν. 
Λάρισας στη μάχη για την αντιμετώπιση του covid-19, και τον αποκλεισμό μεγάλου αριθμού 
εργαζομένων του, από την ανωτέρω διάταξη για την καταβολή οικονομικής ενίσχυσης, 
προερχόμενης από δωρεές. 
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Συγκεκριμένα, υπενθυμίζεται ότι στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, από την αρχή της πανδημίας, 
συντάχθηκε στο σχέδιο δράσης αντιμετώπισης και νοσηλείας  περιστατικών οξείας αναπνευστικής 
λοίμωξης από τον κορωνοϊό CoVID-19 με τα εξής τμήματα: Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, 
θάλαμο απομόνωσης, ΩΡΛ/ΟΦΘ κλινική και ΜΕΘ, ενώ ακολούθως και μετά την οξεία κρίση στην 
περιοχή της Νέας Σμύρνης Λάρισας προστέθηκε και η Παιδιατρική κλινική του. 
 
Στο διάστημα των 3 μηνών, στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας κατά το μήνα Μάρτιο προσήλθαν και 
ελέγχτηκαν 105 περιστατικά, ενώ νοσηλεύτηκαν τα 64 σε ποσοστό 60%, εκ των οποίων τα θετικά 
ήταν 3, δηλαδή ποσοστό 4.6%. Εν συνεχεία τον Απρίλιο τα περιστατικά που προσήλθαν και 
ελέγχθηκαν ήταν 233, νοσηλεύτηκαν τα 129 σε ποσοστό 55,36 %, ενώ βρέθηκαν θετικά 6, σε 
ποσοστό 4,6 %. Το δε Μάιο προσήλθαν προσήλθαν 134 περιστατικά, ελέγχθηκαν και νοσηλεύτηκαν 
134, εκ των οποίων τα θετικά σε 9, δηλαδή ποσοστό 6,7 %. 
 
Παράλληλα, θα πρέπει να τονιστεί ότι το ιατρο-νοσηλευτικό προσωπικό του Γ.Ν. Λάρισας 
συμμετείχε σε όλες τις εξορμήσεις και ομαδικές δειγματοληψίες που έγιναν ιδίως στην 
προαναφερόμενη περιοχή Νέας Σμύρνης της Λάρισας, καθώς επίσης και σε όλες τις περιοχές της 
Θεσσαλίας που κατοικούν Ρομά. 
 

Σε αυτό το πλαίσιο, είναι λογικό να συμπεριληφθούν στην καταβολή οικονομικής ενίσχυσης, εκτός 
του προβλεπόμενου αριθμού προσωπικού της ΜΑΦ COVID-19, και οι υπόλοιπες ομάδες ιατρό-
νοσηλευτικού προσωπικού, των τραυματιοφορέων, των βοηθών θαλάμων, του προσωπικό 
καθαριότητας, του τμήματος των Λοιμώξεων και των άλλων επαγγελματιών υγείας που 
ενεπλάκησαν στη νοσηλεία των ανωτέρω περιστατικών. 
 
Δεδομένου ότι συνήθως ο «διάβολος κρύβεται στις λεπτομέρειες» κάθε νομοθετικής παρέμβασης 
της κυβέρνησης της ΝΔ, η οποία για λόγους σκοπιμοτήτων, παραλείψεων ή ξεκάθαρα 
ανορθολογικής οργάνωσης φαίνεται να επιλέγει να μη συμπεριλάβει τους εργαζόμενους του Γ.Ν. 
Λάρισας στην οικονομική ενίσχυση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. 
 
Δεδομένου ότι το Κίνημα Αλλαγής, προφανώς, δεν είναι αντίθετο στη δωρεά του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος αυτή καθαυτή, αλλά στον αδιαφανή και οριακά αντισυνταγματικό τρόπο που αυτή 
έγινε, με βάση τις πολύ συγκεκριμένες επιλογές του Υπουργείου Υγείας ως προς τη διανομή της 
οικονομικής ενίσχυσης προς τους ανωτέρω εργαζόμενους. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

 
Αν προτίθεται να συμπεριλάβει και τους εργαζόμενους «πρώτης γραμμής» του Γ.Ν. Λάρισας στην 
ανωτέρω οικονομική ενίσχυση, που προέρχεται από δωρεές του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, οι 
οποίοι κατά τα φαινόμενα και μέχρι σήμερα φαίνεται να εξαιρούνται από την ευεργετική ως άνω 
διάταξη; 
 
 
                                                                                                                       

 
   Ευαγγελία Λιακούλη 

                                                                                                                     Βουλευτής Ν. Λάρισας 
            
 
 
         
 




